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� 172 Escribe un programa que lea una cadena y un número entero k y muestre el
mensaje ��8RGDV ODV SDODEUDV VRQ ODUJDV�� si todas las palabras de la cadena son
de longitud mayor o igual que k , y ��,D\ DOJXQD SDODEUD FRUWD�� en caso contrario.
� 173 Diseña un programa que muestre la cantidad de d́ıgitos que aparecen en una
cadena introducida por teclado. La cadena �XQ���\�XQ����, por ejemplo, tiene 3 d́ıgitos:
un 1, un 2 y un 0.
� 174 Diseña un programa que muestre la cantidad de números que aparecen en una
cadena léıda de teclado. ¡Ojo! Con número no queremos decir d́ıgito, sino número pro-
piamente dicho, es decir, secuencia de d́ıgitos. La cadena �XQ����XQ�����\���XQRV�,
por ejemplo, tiene 3 números: el 1, el 201 y el 2.
� 175 Diseña un programa que indique si una cadena léıda de teclado está bien formada
como número entero. El programa escribirá ��)V HQWHUR�� en caso afirmativo y ��2R HV

HQWHUR�� en caso contrario.
Por ejemplo, para ���� mostrará ��)V HQWHUR��, pero para ����� o �D� mostrará ��2R

HV HQWHUR��.
� 176 Diseña un programa que indique si una cadena introducida por el usuario está
bien formada como identificador de variable. Si lo está, mostrará el texto ��-GHQWLILFDGRU

Y�DOLGR�� y si no, ��-GHQWLILFDGRU LQY�DOLGR��.
� 177 Diseña un programa que indique si una cadena léıda por teclado está bien
formada como número flotante.

Prueba el programa con estas cadenas: �����, ����, ����, ��H���, ������)��,
����H���, ���H���. En todos los casos deberá indicar que se trata de números flotantes
correctamente formados.
� 178 Un texto está bien parentizado si por cada paréntesis abierto hay otro más
adelante que lo cierra. Por ejemplo, la cadena

�)VWR��HV��XQ
��HMHPSOR��GH
���FDGHQD
�ELHQ

�SDUHQWL]DGD
��

está bien parentizada, pero no lo están estas otras:
�XQD�FDGHQD
� ��XQD�FDGHQD� ��XQD��FDGHQD
� �
XQD��FDGHQD�

Diseña un programa que lea una cadena y nos diga si la cadena está bien o mal paren-
tizada.
� 179 Implementa un programa que lea de teclado una cadena que representa un
número binario. Si algún carácter de la cadena es distinto de ��� o ���, el programa
advertirá al usuario de que la cadena introducida no representa un número binario y
pedirá de nuevo la lectura de la cadena.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5.1.7. Otro ejemplo: un programa de conversión de binario a decimal
Nos proponemos diseñar un programa que reciba una cadena compuesta por ceros y unos
y muestre un número: el que corresponde al valor decimal de la cadena si interpretamos
ésta como un número codificado en binario. Por ejemplo, nuestro programa mostrará el
valor 13 para la cadena ������.

Empezaremos por plantearnos cómo haŕıamos manualmente el cálculo. Podemos reco-
rrer la cadena de izquierda a derecha e ir considerando el aporte de cada bit al número
global. El n-ésimo bit contribuye al resultado con el valor 2n−1 si vale ���, y con el
valor 0 si vale ���. Pero, ¡ojo!, cuando decimos n-ésimo bit, no nos referimos al n-ésimo
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carácter de la cadena. Por ejemplo, la cadena ����� tiene su tercer bit a 1, pero ése
es el carácter que ocupa la primera posición de la cadena (la que tiene ı́ndice 0), no la
tercera. Podemos recorrer la cadena de izquierda a derecha e ir llevando la cuenta del
número de bit actual en una variable:

����!� �$+ GHFLPDO�S\

� bits ! raw�input��(DPH�XQ�Q�XPHUR�ELQDULR���

�

	 n ! len�bits


 valor ! 0
� for bit in bits�
� if bit !! ����

 valor ! valor � 2 �� �n�1

� n �! 1
�

�� print �7X�YDORU�GHFLPDO�HV�� valor

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . EJERCICIOS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
� 180 Haz una traza para las cadenas ������ y �����.
� 181 Una vez más, nuestro aprendiz ha diseñado un programa diferente:

����!� 
�$+ GHFLPDO�S\

� bits ! raw�input��(DPH�XQ�Q�XPHUR�ELQDULR���

�

	 valor ! 0

 for bit in bits�
� if bit !! ����
� valor ! 2 � valor � 1

 else�
� valor ! 2 � valor
�

�� print �7X�YDORU�GHFLPDO�HV�� valor
¿Es correcto? Haz trazas para las cadenas ������ y �����.
� 182 ¿Y esta otra versión? ¿Es correcta?

����!� ��$+ GHFLPDO�S\

� bits ! raw�input��(DPH�XQ�Q�XPHUR�ELQDULR���

�

	 valor ! 0

 for bit in bits�
� if bit !! ����
� valor �! valor � 1

 else�
� valor �! valor
�

�� print �7X�YDORU�GHFLPDO�HV�� valor
Haz trazas para las cadenas ������ y �����.
� 183 ¿Y esta otra? ¿Es correcta?

����!� ��$+ GHFLPDO�S\

� bits ! raw�input��(DPH�XQ�Q�XPHUR�ELQDULR���

�

	 valor ! 0

 for bit in bits�
� valor �! valor � int�bit

�


 print �7X�YDORU�GHFLPDO�HV�� valor
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Haz trazas para las cadenas ������ y �����.
� 184 ¿Qué pasa si introducimos una cadena con caracteres que no pertenecen al
conjunto de d́ıgitos binarios como, por ejemplo, ����D��? Modifica el programa para que,
en tal caso, muestre en pantalla el mensaje ��2�XPHUR ELQDULR PDO IRUPDGR�� y solicite
nuevamente la introducción de la cadena.
� 185 Diseña un programa que convierta una cadena de d́ıgitos entre el ����� y el ����� al
valor correspondiente a una interpretación de dicha cadena como número en base octal.
� 186 Diseña un programa que convierta una cadena de d́ıgitos o letras entre la ��D��

y la ��I�� al valor correspondiente a una interpretación de dicha cadena como número en
base hexadecimal.
� 187 Diseña un programa que reciba una cadena que codifica un número en octal,
decimal o hexadecimal y muestre el valor de dicho número. Si la cadena empieza por
���[�� o ���<�� se interpretará como un número hexadecimal (ejemplo: ��[II� es 255); si
no, si el primer carácter es �����, la cadena se interpretará como un número octal (ejemplo:
����� es 15); y si no, se interpretará como un número decimal (ejemplo: ���� es 99).
� 188 Diseña un programa que lea un número entero y muestre una cadena con su
representación octal.
� 189 Diseña un programa que lea una cadena que representa un número codificado
en base 8 y muestre por pantalla su representación en base 2.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5.1.8. A vueltas con las cadenas: inversión de una cadena
Recuerda del tema 2 que el operador � puede trabajar con cadenas y denota la operación
de concatenación, que permite obtener la cadena que resulta de unir otras dos:
""" �DEF� � �GHI�

�

�DEFGHI�

Vamos a utilizar este operador en el siguiente ejemplo: un programa que lee una
cadena y muestra su inversión en pantalla. El programa se ayudará de una cadena
auxiliar, inicialmente vaćıa, en la que iremos introduciendo los caracteres de la cadena
original, pero de atrás hacia adelante.

�")�%&�#"�$+ LQYHUVLRQ�S\

� cadena ! raw�input��-QWURGXFH�XQD�FDGHQD���

�

	 inversion ! ��

 for caracter in cadena�
� inversion ! caracter � inversion
�


 print �7X�LQYHUVL�RQ�HV��� inversion
Probemos el programa:
-QWURGXFH XQD FDGHQD� XQR
7X LQYHUVL�RQ HV� RQX

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . EJERCICIOS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
� 190 Una palabra es ��alfabética�� si todas sus letras están ordenadas alfabéticamente.
Por ejemplo, ��DPRU��, ��FKLQR�� e ��KLPQR�� son palabras ��alfabéticas��. Diseña un programa
que lea una palabra y nos diga si es alfabética o no.
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